丁書苗女兒被控非法經營罪

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道) 與原鐵道部部長劉志軍落馬有着直接關係的山西女 商人丁書苗之女侯軍霞昨日在北京市第二中級法院受審,被控非法經營罪。此案開審意味着劉 志軍系列案拉開審判序幕。據悉,丁書苗及侯軍霞此前曾受劉志軍指使「打撈」落馬官員。

此間媒體報道,昨日審理的非法經營案共有5名被 告人,丁書苗的女兒侯軍霞被列為第4被告人,其餘 被告人多是在鐵路工程項目招投標過程中,擔任 「中間人」角色的相關人員,丁書苗本人並未被同案 公訴。

辯護律師簽保密協議

劉志軍辯護律師錢列陽向本報表示,劉志軍一案 何日開庭審理目前尚未接到通知,與案件相關情況 只能在開庭後再接受媒體訪問。有媒體稱,所有參 加劉志軍系列案件訴訟的辯護律師,都在有關機關 簽署了保密協議,被要求不得向外界透露案件情 況。

4月10日,原鐵道部部長劉志軍因涉嫌受賄罪、濫

用職權罪,被北京市人民檢察院第二分院提起公 訴。導致劉志軍直接落馬的即山西女商人丁書苗。 劉志軍此次被公訴,其涉嫌的濫用職權罪也是濫用 職權幫助丁書苗非法獲利30億餘元。1997年至2010 年間,劉志軍涉嫌濫用職權,為丁書苗在投資高鐵 相關產業、中標鐵路工程等方面提供幫助。丁書苗 涉嫌從中非法獲利30億餘元。而在北京幫丁書苗打 理公司事務的主要是她的女兒侯軍霞。

母女曾受指使「打撈」落馬官員

法律人士分析,丁書苗依仗劉志軍權力獲取30億 元非法利益,對於這筆數額,丁書苗女兒等人被訴 非法經營罪,劉志軍被訴濫用職權罪,則可能意味 着控方並未掌握劉志軍從中分得利益的實據



■劉志軍曾授意丁書苗母女「打撈」落馬官員。

據悉,侯軍霞與其母丁書苗此前曾受劉志軍指使 「打撈」原鐵道部政治部主任何洪達,丁、侯母女為 此曾被騙取錢款共計人民幣3,000萬元及沃爾沃吉普 車一輛(變賣後獲利人民幣80萬元)。

此外,劉志軍案發後,鐵路系統另被查出9名領導 幹部系列腐敗案,該系列案件可能將在河北審理

江蘇現高仿百元假鈔

據人民網報道, 公安部前晚發布 消息稱,江蘇警 方發布警惕新版 「PL078574」開頭 假幣提示。警方 提醒:市面出現 以「PL078574」 開頭的新版百元 假幣,仿真度



高,票面凹凸感 強,抖動時聲音清脆。

該版假幣和真幣主要區別:

1. 假幣長度短2毫米;

- 2. 正面左下角「100」字樣通過不同角度觀察不會變
- 3. 正面右上角處無「100」字樣水印;
- 4. 中間金屬線透光看不清晰,且斷斷續續。

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)震驚全國 的復旦研究生黃洋中毒身亡案, 昨日經傳媒廣泛報 道後,各種謎團交錯湧現,已被警方刑拘的投毒嫌 疑人林某的作案動機更是引來眾多猜測。根據學術 論文在線平台「萬方數據庫」顯示,嫌疑人林某曾 多次參與二甲基亞硝胺的毒物實驗,而二甲基亞硝 胺正是致受害人黃洋死亡的化學物質。

據知情人士透露,林某動機尚不明確,據其本人 稱只是想搞惡作劇。此前林某曾參與過二甲基亞硝 胺實驗藥劑研究,並以第一作者身份署名發表論 文,以他的專業知識和試毒實驗,不可能不知道後 果的嚴重性。

學校:與受害人不存直接競爭

曾有網傳,林某因嫉妒黃洋而投毒蓄意謀殺,但 復旦大學宣傳部副部長方明在接受採訪時曾表示, 受害人黄洋和嫌疑人並非同一專業,並且在不同醫 院進行不同領域的學術研究,所以不存在直接競爭 關係。

也有校友證實,林某是學生會副主席,中大免推 生,多次獲得獎學金,本身已經非常優秀,不存在 嫉妒他人保送博士的理由。

在林某的微博上,鮮有提及室友的內容,唯一一 條提及的,是在去年11月發的:「上海的冬夜,開 着電腦,在小枱燈的光照下,看着各種圖文,聽着 電腦的沙沙聲,還有黃屌絲的呼嚕聲,頭腦裡偶爾 閃過各種念頭,隨即如雲煙隨風飄散。」

打算畢業回鄉工作

據悉,今年2月以來,林某在微博上多次流露出心 有煩躁的壓力感,從其同學給他的留言中也能看 出,他曾難以抉擇是留在上海還是回廣州。微博3月 7日記錄:「其實就一份工作,無須糾結。選擇的多 少與幹得爽不爽無必然聯繫,找到最適合自己的才



■復旦大學實驗室張貼了一張教師的感言:本是同 根生,相煎何太急。 中新社

是最重要的,舉棋不定者浪費時間扼殺生命。」據 透露,林某最終是聯繫好廣州中山大學的一家附屬 醫院,並已經做好回家鄉工作的打算。

復旦投毒案件引發民間大討論,投毒的關鍵物 「二甲基亞硝胺」也成為眾多網友搜索熱點。

香港文匯報訊 據中新社報道,南昌航空大學宣傳部門 17日18時向記者證實,當日中午,該校前湖校區一學生 宿舍內發現一具腐爛的遺體,死者疑為該校研究生彭 某。並證實:「網上所傳死者身穿絲光襪、高跟鞋一事 屬實。」

17日下午15時左右,記者在事發地、南昌航空大學前 湖校區第三公寓樓看到,從一樓到六樓絕大部分宿舍大 門緊閉,發現遺體的604室已被貼上封條。樓道中充滿 了消毒水的味道,地面上還有不少被遺棄的橡膠手套和 一次性消毒用具包裝,一名清潔人員正在清理地面。

南昌航空大學宣傳部門負責人告訴記者,死者疑為住在 該宿舍的2011級研究生彭某 (男)。據遺體目擊者表示: 「我打開門,空氣中一股惡臭,地上的屍體頭部被衣服包 着,已經有蛆蟲在爬,但我不能確認死者是否為彭某」。

因為「適應障礙症」養病多年的日皇太 子妃雅子(圖右),將於月底隨皇太子德仁 (圖左) 出訪荷蘭, 出席王儲亞歷山大登基 典禮。49歲的她是自2006年到荷度假休養 以來首次離開日本,更是11年來首次以官 式身份訪問外國。

日媒昨紛紛引述宮內廳消息指,德仁夫 婦料於28日乘坐政府專機由東京出發,下 月3日回國,雅子將陪同德仁出席登基典 禮,晚宴及其他活動則視乎其身體情況而

雅子自2004年患病以來,一直在養病, 極少出席公務活動,就今次外訪,宮內廳 與東宮還一度隔空互相指責。宮內廳上周 一召開記者會,暗責敦促德仁盡早決定是 否出席,翌日東宮大夫野村一成召開記者 會,反駁是要等待醫療團隊評估才能決

患適應障礙症

雅子曾任外交官,1993年與德仁成婚 後,因難以適應皇室生活,身心俱疲,之 後被診斷出患適應障礙症。有指皇室長期 向她施壓,要求她為皇室添丁,但她2001 年誕下女兒愛子後,一直未再懷孕。

■日本放送協會/中央社

佔海外基地成本七成

受國防削支影響,美國削減歐洲駐軍,並重新部署在亞洲軍力,但參議院軍事委員會花1年 時間調查發現,五角大樓每年在海外基地的開支仍逾100億美元(約776億港元),尤其駐德國、 日本和韓國基地的開支更有增無減,佔總額多達七成,還不包括軍人的成本。委員會主席萊 文批評,美軍不應承擔渦多基地運作費用,繼續使用的基地應與盟國合理分攤成本。

會前日公布調查報告強調,朝鮮核威脅、中國軍 國駐紮海外至關重要,但同時亦應考慮預算壓力。

公帑為駐外高官建日光室

約79億美元(約613億港元)。五角大樓有意在未來幾年 削減駐軍規模,包括取消1個作戰旅,並可能進一步 裁減2,500名士兵。閒置設施所得現金收入,將用作維 港元),較韓方多3.3億美元(約26億港元)。 修及環境修復。

調查發現多個不合理的軍事建設項目。例如2007年 建200平方呎日光室。

美軍在韓駐有2.85萬軍人,計劃將首爾龍山基地遷 至京畿道平澤市的Camp Humphreys,搬遷加上軍眷居 現時有4.8萬名美軍駐德,加上軍人薪酬,每年花費 住成本料達70億美元(約543億港元)。儘管美韓2009年 達成協議,韓方需增加分擔美軍基地開支,但增幅不 及美方。美軍去年在韓非軍人開支達11億美元的85億

■美聯社



的必要性,稱對雙方均有益處,日本隨時可 蛋糕辭職信

中心出席討論會時表示,若朝鮮半島局勢失 控,日本自衛隊的作用將顯得非常重要。他 説,到時將有一部分人和物資經過駐日美軍 基地運往半島,自衛隊將協助美國艦隊確保

海上運輸安全。此外,日本有7處軍事基地可

別所浩郎指出,韓日在共同防衛和國家安

保的交流與合作相對欠缺,有待進一步發

展。他強調簽署《韓日軍事情報保護協定》



供駐韓聯合國軍使用。



原屬英國邊境局員工的英男霍姆斯(右圖),為打 理糕餅店生意毅然辭職。他極具創意,利用胡蘿 蔔、椰子、胡桃、提子乾和橙味奶油等製作蛋糕 (左圖),用糖霜寫上辭職信內容,日前將「蛋糕辭 職信」連同一封正式辭職信遞交上司,「看得又 食得」,希望上司及同事回味無窮。信中寫道: 英國邊境局斯坦斯特德機場管理層:

今天是本人31歲生日。最近當上父親後,發現 生命寶貴,花時間做令自己及他人開心的事很重 要。因此,我現呈上辭職通知,以投放時間及精 力於家庭和本人過去數年持續增長的蛋糕業務 上。我希望貴局及同事一切安好。最後一提,若 你喜歡這蛋糕,可於網站www.mrcake.co.uk訂購更 多。

(蛋糕先生) 克里斯·霍姆斯謹啟

■《每日郵報》

當勞的開心樂園餐作交換,要求公園一名流鶯提 供免費性服務,妓女竟然同意後上了他的汽車。 就在妓女為他脱褲子時,早已在附近監視的警察 迅速趕至,並在車上搜出毒品,當場拘捕二人。 妓女承認提供性服務,瓊斯則因藏毒被控。

■《赫芬頓郵報》



佳士得拍賣行日前 於美國紐約拍賣 34.64卡粉鑽 「Princie鑽石」,由一 位匿名買家透過電話 以逾3,932萬美元 (約3.05億港元)投 得,即每卡價值逾 100萬美元(約776 萬港元),打破該行 鑽石拍賣紀錄。該鑽 石是全球最大及最精 緻,來自印度南部古 老鑽礦,曾由海得拉 巴王室擁有。

■法新社